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sensi che potrebbero portare al r innovarsi 
delle agitazioni violente che tut t i deploriamo 
e deprechiamo. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Gronchi, for-
muli la sua proposta. 

G R O N C H I . Chiediamo perciò al Governo 
che prenda quei provvediment i tempest iv i 
che sono necessari affinchè la questione delle 
disdette, che interessa larghissime regioni 
agrarie, abbia, in tempo adeguato, una sia 
pure transitoria soluzione. (Approvazioni 
al centro). 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dell'interno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro dell'interno. Se la proposta 
dell 'onorevole Gronchi si riferisce a questioni 
che rientrano nei poteri del Governo, potrò 
secondarla ; ma se si trattasse di disposi-
zioni di carattere legislativo, non potrei as-
solutamente assumere i poteri del Parla-
mento. (Vive approvazioni). 

G R O N C H I . Si t r a t t a di un decreto che 
già esiste. 

P I E M O N T E . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
P I E M O N T E . L a questione degli escomi 

agrari è grave in questo momento, che per 
far cessare le agitazioni nelle campagne, tut t i 
sarebbero consenzienti se il Governo prov-
vedesse per decreto. (Approvazioni — Ru-
mori). A l tr iment i saremo costretti a star 
qui finché la questione non sia risolta, per-
chè è necessario che sia p r o v v e d u t o . (Ru-
mori). 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro dell' interno. Onorevole Pie-
monte, ella deve tenere ben presente c h e l e 
leggi devono essere v o t a t e da tut t i e di^e i 
rami del Par lamento . Quindi se anche la 
Camera deliberasse ora, e p e r parte mia non 
avrei difficoltà di star qui in permanenza, ci 
vorrebbe sempre altro tempo prima che il 
progetto di legge diventasse legge dello Stato. 

Ripeto quindi ciò che dissi al deputato 
G r o n c h i : se si t r a t t a di p r o v v e d i m e n t i 
che rientrino nei poteri del Governo, li 
prenderemo ; ma se si t r a t t a di provvedi-
menti di carattere legislativo, soprattut to 
t rat tandos i di quistioni di diritto privato, 
io non mi sento il coraggio di invadere i 
poteri del Par lamento . (Vive approvazioni — 
Applausi). 

interrogazioni e Interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle inter-
rogazioni ed interpellanze presentate oggi. 

P A P A R O , segretario', legge : 

« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
presidente del Consigl io dei ministr i , mini-
stro de l l ' interno, per saperne il pensiero 
intorno ai f a t t i di F e r r a r a ed ai p r o v v e -
diment i re lat iv i . 

« R ó s s i F r a n c e s c o » . 

« I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 
ministro delle colonie ed il ministro di gra-
zia e g iust iz ia e degli a f far i di cul to , p e r 
sapere se sieno i n f o r m a t i , che a T r i p o l i -
prendendo occasione del t e n t a t o f e r i m e n t o 
di un Muntasser a d opera di un C a r a m a n l i , 
d o v u t o ad a n t i c h e r i v a l i t à ed a recent i 
proposi t i di v e n d e t t a - si stia m o n t a n d o 
un processo contro a lcuni esponenti del 
m o v i m e n t o pol i t i co indigeno, con e v i d e n t e 
intenzione di persecuzione pol i t ica i sp irata 
da una m o l t o miope v a l u t a z i o n e del la gran-
diosa riscossa dei popol i oppressi , e segna-
t a m e n t e di quel l i musulmani ; persecuzione 
p o l i t i c a che a p p a r e a n c h e come u n a peri-
colosa espl icaz ione della pol i t i ca d i t t a t o r i a 
seguita da t e m p o in T r i p o l i t a n i a , con aper-
to sfregio dei pr inc ip i r iconosciut i dal lo 
stesso S t a t u t o coloniale , e a l l o n t a n a n d o e 
forse c o m p r o m e t t e n d o i r r e p a r a b i l m e n t e la 
paci f icaz ione di quel la colonia . 

« Modig l iani ». 

« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro del l ' i s truzione p u b b l i c a , per sa-
pere se a p p r o v a l ' o p e r a t o del p r o v v e d i t o r e 
agl i studi di F o g g i a , sempre p r o n t o a con-
cedere v a c a n z e nelle p u b b l i c h e scuole per 
feste chiesast iche, con g r a v e danno dell ' in-
s e g n a m e n t o e serie per turbaz ioni f r a gli 
s t u d e n t i . 

« M u c c i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro d ' a g r i c o l t u r a , per sapere q u a n d o 
sopprimerà l 'organizzaz ione antif i l losserica 
che a t t u a l m e n t e delizia i v i g n e t i delle no-
stre m a r t o r i a t e regioni. 

« A g o s t i n o n e ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro del la guerra , per sapere q u a n d o 
i n t e n d a dare inizio ai corsi a l l ievi uf f ic ia l i 
di c o m p l e m e n t o per i mi l i tar i del la classe 
1901. (L'interrogante chiede la risposta scritta)„ 

« M e s e h i a r i » . 


